

奥巴马“全力协助”，吴登盛“继续改革”

## 美缅领导人互画愿景

据新华社5月21日电 美国总统奥巴马20日在首都华盛顿会晤缅甸总统吴登盛，表达对吴登盛所推行改革道路的支持，但声称对缅甸涉及种族的暴力活动有忧虑。作为47年来首位访美的缅甸领导人，吴登盛在会晤以及随后的演说中承诺继续推进政治和经济改革，推动国家团结，呼吁美方企业到缅甸投资。

奥巴马赞扬吴登盛总统“在推进缅甸政治和经济改革道路

上展现的领导力”，认定曾有曲折的美缅关系已经得到改善，允诺美方将给予吴登盛支持。“我们非常赞赏你领导缅甸走向新方向的努力。”奥巴马说，“在这条据我所知漫长、有时艰难，但从根本上说正确的道路上，美国将竭尽全力协助你。”

奥巴马赞扬吴登盛对解决国内种族冲突作出“真诚努力”，但对缅甸一些群体的状况表达“关切”。他说：“人们的流离失所以及

针对他们的暴力需要停止。”

吴登盛在会晤中告诉奥巴马，将继续推进国内改革。

与美方领导人会晤后，吴登盛在位于华盛顿的约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究学院发表演说，勾勒“更加包容的国家特性”愿景。“所有不同种族背景和不同信仰的缅甸人都必须感到这是这一新国家特性的一分子。”他说，“我们必须结束所有形式歧视，确保群体间暴力被制止以及

把所有作恶的人绳之以法。”

美国官员说，美缅有望21日签署一项协定，推动在贸易、劳动标准和投资方面的对话。美国不少商界人士希望美国政府更快解除对缅甸的制裁，以寻求开拓石油矿藏和木材资源丰富的缅甸市场。不过，专家认为，冷冻数十年的缅美关系难以仅仅通过一两次访问“春暖花开”，美国在解除对缅制裁以及政策表态方面留有余地。



5月20日，美国总统奥巴马(右)在白宫会见吴登盛。 新华/法新

## 美称半岛局势“不算紧张”

美军重新发射洲际导弹，金正恩视察军队

据新华社5月21日电 针对朝鲜连日发射导弹，美国五角大楼20日评估称，与前段时间相比，朝鲜半岛眼下局势“不算紧张”，美军上个月因半岛局势紧张推迟试射的“民兵3”型洲际弹道导弹也将重新发射。而据朝鲜官方媒体21日报道，最高领导人金正恩又视察朝鲜人民军一支部队，激励官兵为朝鲜构筑“钢铁城墙”。

虽然韩国方面对朝鲜连日来发射导弹的举动十分敏感，不过就所谓“导弹发射”对朝鲜半岛局

势的影响，美国方面似乎有意降温。五角大楼发言人乔治·利特尔20日说，朝方发射活动虽然可能被解读为挑衅行为，但“不一定违反(朝鲜的)国际义务”，因为朝鲜发射的“飞行器”据信为KN-02地对地短程导弹。按联合国安理会决议，朝鲜不得进行核试验或使用弹道导弹技术发射。利特尔说，与“几个月前”相比，朝鲜半岛眼下局势“不算紧张”。

与此同时，美国军方宣布将在推迟一个多月后，重新试射“民

兵3”型洲际弹道导弹，美国军方上月宣布，为避免遭朝鲜方面误解或利用，导致朝鲜半岛局势进一步恶化，推迟原定4月9日的“民兵3”型导弹试射活动。这次试射定于当地时间21日上午在加利福尼亚州范登堡空军基地进行。试射导弹预计飞行6700公里，落在太平洋马绍尔群岛附近。

在美国表态之后，朝鲜中央通讯社21日又报道了金正恩的最新举动，他在朝鲜人民武装力量部部长张正男等人陪同下，视察

了朝鲜人民军405部队。金正恩就部队官兵“像钢铁城墙一样坚定保卫祖国”表达信心，要求他们“团结一心，把(405)部队建成作战劲旅”。

金正恩今年3月下旬连续数天视察朝鲜人民军部队，金正恩当时的视察活动被韩国媒体视为朝鲜对韩美联合军演的强硬回应。不过，韩国联合通讯社21日解读，相比先前视察，金正恩最近视察期间没有针对韩美发表刺激性言论，态度似有转变。

## 叙以戈兰高地交火

叙称境内发现以色列军车，以或插手叙危机

本报讯 据外电报道，叙利亚军方称，叙军21日在戈兰高地摧毁了一辆越过停火线的以色列军车。而以以色列也称巡逻士兵对之前攻击进行了还击。先前，叙利亚官方媒体称，叙政府军在叙中部战略要地卡绥尔镇发现了挂有以色列牌照的军车，官方媒体称，这证明以色列已经插手叙利亚国内危机。

叙利亚军方21日声称，一辆以色列军车越过了双方停火线，正在向戈兰高地叙利亚控制区一个村庄行进，叙军将这辆军车摧毁。

目前以色列还没有对叙利亚军方的指控作出回应。此前，以色列声称，其部队在戈兰高地以色列占领部分遭到火力袭击。以色列军方一名发言人20日称，戈兰

高地19日晚遭遇来自叙利亚的流弹袭击，但并未造成人员伤亡。以色列军方称，一辆军车在事件中受损。

以色列国防部21日发布声明称，在遭遇叙利亚方面的袭击后，在戈兰高地进行巡逻的以色列士兵对叙利亚方向进行了还击，目前伤亡情况不明。

在稍早之前，官方的叙利亚通讯社在其网站上传了多张查获的以色列军车照片，并称叙政府军在该军车上还发现了窃听和监控装置。

叙反对派武装从去年起就占据了卡绥尔镇。该镇邻近叙黎边境，中部主要城市霍姆斯市以及霍姆斯至大马士革的高速公路，被视为叙冲突双方在地区争夺的战略要地。因此，叙政府军自



叙利亚在卡绥尔镇查获的以色列军车。 新华/路透

上个月开始展开针对卡绥尔镇的大规模攻势，并于19日进入该镇，控制了该镇部分地区。

叙通讯社援引消息人士的话

说，在叙境内发现以色列军事设备证明与叙政府军作战的反对派武装组织只是以色列、卡塔尔、土耳其等国的代理人。(宗宗)

克里开始中东行  
撮合叙和平会议

本报讯 美国国务卿克里当地时间5月20日再次踏上前往中东的旅程，这是他自2月上任以来的第四次中东行。

克里此行的重要议程就是同支持叙利亚反对派的美国盟友商讨由美、俄共同倡议发起的叙利亚和平会议一事。按照双方计划，叙利亚反对派和叙利亚政府将共同寻求成立一个新的过渡政府，以结束持续两年的动荡。

这次会议计划于下个月在日内瓦举行。然而，令美俄双方感到没有面子的是，无论是叙利亚政府还是反对派，迄今都未表示是否会出席这一会议。(据国际在线)

司法部监听电话  
美联社或起诉

本报讯 美联社社长兼首席执行官加里·普鲁伊特20日说，政府秘密获取记者两个月间的通话记录“违反宪法”。他表示，美联社没有排除对司法部提起诉讼的可能性。

普鲁伊特在司法部索取美联社记者和编辑通话记录事件曝光后，首次接受电视采访。他说，这件事已经让新闻业感到寒心。普鲁伊特表示，此举导致消息人士不那么愿意跟美联社记者交谈，长远内可能会限制美国人从所有新闻渠道得到信息。普鲁伊特表示，美联社尚未确定下一步举措，但没有排除起诉政府的可能性。

本月13日，美联社说美国司法部秘密获取美联社多名采编人员和多个分社两个月的通话记录，机主包括报道美CIA破获一起恐怖袭击阴谋的记者和编辑。(宗宗)

与普京裂痕加深  
梅氏或年底辞职

本报讯 俄罗斯总理梅德韦杰夫领导的政府21日满一年。他日前形容政府在经济成绩方面“比上不足，比下有余”。但有俄议员对他的总结不认可，有媒体甚至预测，由于与总统普京“裂痕加深”，他领导的政府可能年底辞职。

19日，梅德韦杰夫表示，执政一年来经济领域没出现特别戏剧性的局面，但也没出现值得自夸的情况。他说政府在过去一年中的表现“合格”。

“总理所说的成绩与事实不符。”俄共国家杜马议员索洛维耶夫认为，梅氏政府一年来充分显示本届政府的无能。俄《莫斯科共青团员报》称，2013年冬季结束前将检查“家庭作业”。如果普京对结果不满意，将有充分理由撤换梅德韦杰夫。(宗宗)

俄研制出新型  
水底弹道导弹

据新华社5月21日电 据俄罗斯《消息报》21日报道，俄罗斯已经研制出新型水底弹道导弹。这种叫“赛艇”的导弹由潜艇布设在海底，可从水下发射打击水上和陆地目标。

军事专家认为，研制这种导弹的目的在于对战略目标实施更隐蔽的打击。战略潜艇容易被反潜系统发现并攻击。相比之下，水底弹道导弹在布设后几乎无法被发现。

首枚“赛艇”导弹将于5月底到6月中旬在白海进行试射。负责布设导弹的是经过专门改装的“萨罗夫”号潜艇。“萨罗夫”号的特殊压舱舱可弥补布设导弹后损失的重量，帮助潜艇保持稳定。